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Stadtverordnetenversammlung 10.03.2022 öffentlich 

 
 
Gegenstand: Statement für ein demokratisches und solidarisches Miteinander 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Niedenstein bekennt sich zu einem de-
mokratischen und solidarischen Miteinander. Wir erkennen die großen Chancen einer 
vielfältigen und offenen Gesellschaft. Aus dieser Grundüberzeugung heraus missbil-
ligen wir jegliche Form der Gewalt, des Extremismus und der Demokratiefeindlichkeit, 
im realen wie auch im virtuellen Miteinander. Die Würde des Menschen ist unantast-
bar! Ethnische Diskriminierung, Rassismus und gruppenbezogene Menschenfeind-
lichkeit werden nicht toleriert und sowohl politische als auch religiös motivierte Gewalt 
entschieden abgelehnt. 
 
Wir sehen uns in der Verantwortung, unsere freiheitlich demokratische Grundordnung 
zu verteidigen, sie ist der Garant für ein friedliches Miteinander. 
 
 
Abstimmung: 
 
dafür:  dagegen:  Enthaltungen:  
 
 
 
Sach- und Rechtslage: 
 
Wir müssen seit längerer Zeit eine stark zunehmende Gewalt gegen ehrenamtlich tä-
tige Menschen, Kommunalpolitiker:innen, Mandatsträger:innen, Bürgermeister:innen, 
Kreis-, Landes-, und Bundespolitiker:innen feststellen. Die demokratischen Grund-
werte unserer Gesellschaft werden immer öfter verletzt, oft sehr massiv, aber teilweise 
auch nur unterschwellig. Menschen werden aufgrund ihrer Herkunft, ihrer Hautfarbe, 
ihres Geschlechts oder ihres Glaubens angefeindet, das tolerieren und dulden wir 
nicht. Insbesondere in den sozialen Medien ist die Hemmschwelle zu Hass und Gewalt 
oft völlig gefallen. Im Schatten der Anonymität werden Mitmenschen zutiefst beleidigt, 
verfolgt und angegriffen. 
Wir verurteilen jegliche Form von Hass, Gewalt, Extremismus und Demokratiefeind-
lichkeit. 
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Manfred Dittmar Marco Kollmann 
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Jörg Warlich Frank Metzler 
Fraktionsvorsitzender BÜNDNIS 90/GRÜNE Fraktionsvorsitzender, CDU 
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